

## Закончились гастроли Московского театра им. Вл. Маяковского

17 декабря ~~Московский~~ театр им. Вл. Маяковского показал одну из лучших постановок своего репертуара — пьесу А. Островского «Гроза». Это был заключительный спектакль театра в Баку.

В течение месяца москвичи дали в стационаре, а также на сценах дворцов культуры нефтяных районов более 80 спектаклей, которые посмотрело около 100 тысяч зрителей. Особенный успех выпал на долю постановок «Зыковы» М. Горького, инсценировки романа «Молодая гвардия» А. Фадеева, «Таня» А. Арбузова, «Гамлет» В. Искенера, «Собака на сene» Лопе де Вега и др.

Московские артисты побывали в гостях у нефтепереработчиков завода им. Сталина, у машиностроителей завода им. лейтенанта Шмидта, у студентов Азгосуниверситета, воинов Советской Армии, моряков Краснознаменной Каспийской флотилии, пионеров и школьников города. Всюду москвичам была оказана теплая встреча. В дружеских непринужденных беседах гости рассказывали своим зрителям о работе театра, о его творческих планах, об успехах театров столицы нашей страны.

Большую творческую помощь оказали мастера театра бакинским артистам, руководителям кружков художественной самодеятельности. Народный артист СССР Н. Охлонков, заслуженный деятель искусств РСФСР В. Лудин, заслуженный деятель искусств В. Власов выступали с докладами в Азербайджанском государственном театре им. М. Азизбекова, в Театре юного зрителя им. Горького, перед руководителями самодеятельных коллективов. Группа артистов театра участвовала в обсуждении спектакля Азербайджанского театра русской драмы «Персональное дело».

После окончания заключительного спектакля на сцену театра поднимается группа работников искусства и представители общественных организаций.

— С большим волнением смотрели бакинские зрители постановки одного из лучших театров страны — Московского театра им. Вл. Маяковского, — сказал министр культуры Азербайджанской ССР т. М. Курбанов. — Разрешите от имени ЦК КП Азербайджана, Совета Министров и



Народный артист СССР Л. Н. Свердлин выступает с речью после вручения артистам Московского театра имени Маяковского Почетных грамот Верховного Совета Азербайджанской ССР.  
Фото С. Куликова.

Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР и всех бакинцев поблагодарить коллектив театра и пожелать ему дальнейших творческих успехов.

От имени профсоюзных организаций москвичей приветствовала председатель АСИС т. Т. Таирова. Член коллегии Министерства нефтяной промышленности Азербайджанской ССР т. А. Амирзов преподнес коллективу театра макет нефтяной вышки. Затем под аплодисменты многочисленных зрителей были оглашены Указы Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР о награждении театра и 39 его работников Почетными грамотами за образцовое обслуживание трудящихся Баку. Почетные грамоты Президиума Верховного Совета республики вручаются гостям.

С ответным словом выступил народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Л. Свердлин.

— Коллектив театра, — сказал он, — тронут тем вниманием и заботой, которые оказали ему в столице Азербайджана — нефтяном Баку. Мы приложили все творческие усилия, чтобы своим скромным искусством доставить радость взыскательному бакинскому зрителю. Мы благодарим партийные, советские и общественные организации, наших бакинских зрителей за оказанный нам теплый, сердечный прием. Чех саг олун!

\* \* \*

18 декабря основная часть труппы театра выехала в Москву. На вокзале гостей провожали представители театральной общественности города. (АзТАГ).